

# 克里米亚入俄 引发强烈反响

俄罗斯总统普京18日与克里米亚及塞瓦斯托波尔的代表签署条约，允许两者以联邦主体身份加入俄罗斯。条约还需经俄议会批准，不过预计所有法律程序将很快完成。

俄罗斯接纳克里米亚引发乌克兰和西方国家的强烈反响，这些国家与俄罗斯的关系正急速恶化，但俄罗斯做好了顶住压力的准备。

## 俄快速启动接纳程序

乌克兰克里米亚自治共和国以及塞瓦斯托波尔直辖市16日举行全民公投，超过九成投票者赞成加入俄罗斯联邦。

公投结束后，俄罗斯以迅雷不及掩耳之势启动接纳克里米亚入俄程序。17日，克里米亚议会宣布克

里米亚独立并成为主权国家，且申请入俄，俄方随后立即启动相关宪法程序。

目前，仍待履行的法律程序是，俄宪法法院需确认俄罗斯与克里米亚签署的入俄条约合法，随后议会审议并通过条约和宪法草案，并最终

由总统签署生效。最后，俄宪法有关条款将做出相应修改，以确定新联邦主体并入俄罗斯。俄宪法法院和议会预计将快速批准条约。俄自由民主党主席日里诺夫斯基此前表示，俄接纳克里米亚的法律程序最快几天内就可全部完成。

## 乌克兰反应强烈

俄罗斯和克里米亚签署入俄条约后，乌克兰方面反应强烈，但也表现了一定程度的克制。

乌克兰外交部称，“永远不会承认”克里米亚独立，也绝不会承认“所谓的克里米亚加入俄罗斯联邦的协议”。乌方还呼吁国际社会采取措施反对俄罗斯的侵略行为。

乌克兰方面还称，目前克里米亚问题实际上已经从政治阶段转入军事阶段，俄领导层应对乌俄军事

冲突升级承担全部责任。

乌克兰武装力量总参谋长库钦与俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫18日通了电话。库钦说，根据乌方颁布的有关命令，驻扎在克里米亚的乌克兰军人在必要时可以使武器，以保护自身安全。

但另一方面，乌克兰总理亚采纽克18日发表讲话说，乌方仍然希望通过外交途径解决克里米亚问题。

库钦表示，目前乌俄两国需要尽快采取措施应对克里米亚半岛紧张局势。他建议两国国防部尽快成立相关委员会，共同努力防止冲突进一步升级，避免流血冲突，确保克里米亚局势早日恢复稳定。

观察人士认为，乌克兰虽曾威胁会使用武力捍卫国家主权，但不大可能会付诸行动。乌军队装备老旧、缺乏战斗力，而俄军力量远强于乌方。

## 美欧挥舞制裁大棒

美国和欧盟近日出台针对俄罗斯的部分制裁措施。美国总统奥巴马通过签署行政命令宣布对侵犯乌克兰主权和领土完整负有责任的俄方和乌方官员实施签证禁令和资产冻结。

奥巴马18日与德国总理默克尔就乌克兰局势通电话。两国领导人认为俄罗斯的行为违反了国际

法，并警告俄方将会为此付出代价。

分析人士认为，预计未来美欧将出台更多制裁措施，但力度和效果尚有待观察。

在号召对俄制裁时，美国口号喊得最响，但由于美俄贸易依存度不高，如果真想达到使俄罗斯伤筋动骨的效果，需要欧盟大力协助。

但欧盟主要国家各有各的心思，如果对俄实施严厉制裁，“自损”的可能更大，因此很难全力配合美国。欧盟的“气门”掌握在俄罗斯手里——欧盟约有35%的天然气依赖于俄罗斯供应。尽管美国试图通过增加液化天然气供应等手段减少欧盟对俄天然气依赖，但该问题短期内难以得到根本解决。



3月18日，在俄罗斯莫斯科克里姆林宫，俄罗斯总统普京(右二)、克里米亚总理阿克肖诺夫(左一)、克里米亚议会议长康斯坦丁诺夫(左二)和塞瓦斯托波尔市市长恰雷(右一)在签署允许克里米亚和塞瓦斯托波尔以联邦主体身份加入俄罗斯联邦的条约后握手。

## 马将派工作组赴北京处理失联客机事宜

马来西亚代理交通部长希沙姆丁·侯赛因19日说，马来西亚将派一个高级别工作组前往北京，处理失联的马航MH370航班有关事宜。工作组由总理署、外交

部、空军和马航等相关部门人员组成。

有关对MH370航班机长的调查情况，希沙姆丁在新闻发布会上说，从机长家中带走的飞行模拟器中共有3个模

拟飞行类的游戏，其中一个游戏的数据最后一次被删除时间是2月3日。目前调查组正在尽力恢复数据，正副机长的家属在调查中都给予了积极配合。

希沙姆丁说，马来西亚政府19日和法国专家会面，获得了相关帮助。同时，他还否认了有关马尔代夫渔民发现一架飞机低空飞行的报道。

## 中国境内未发现失联客机任何迹象

国防部新闻发言人杨宇军19日表示，马航客机失联后，我军广大官兵与失联乘客家属同舟共济，心系同胞安危，全力进行搜救。海

空军部队第一时间赴相关海域开展搜寻工作。马方公布新的搜救线索后，我军又迅速调用雷达、卫星等专业设备对陆上有关区域进行排

查，对获取的数据和原始记录资料进行详尽分析。截至目前，没有发现马航失联客机在中国境内的任何迹象。

下一步，中方将根

据马方提供的最新信息，结合前阶段搜寻情况，加强研判，周密制订搜救方案，继续全力开展搜寻工作。

博卡斯举行首场记者会  
新大使自称很有中国缘



博卡斯18日在美国驻华使馆与记者见面

3月18日下午，美国新任驻华大使迈克·博卡斯在美国驻华大使馆举行到任后的首场记者会。

整场发布会进行得十分低调，主角博卡斯的发言仅持续10分钟。他表示，他和中国很有缘分，曾8次来访。北京是他新旅程的起点，希望走遍中国的任何一个角落，访问每一个省份，感知中国。

18日下午3点，博卡斯出现在发布会现场。抵达中国不到24小时的博卡斯以“下午好，欢迎你们来到美国大使馆”作为开场白。

随后，他低调地介绍了随行的妻子梅洛迪·哈内斯，“她就坐在我右边，如果你们更好地了解她后，你们会知道她是一个非常好的人，我非常幸

运地娶到她。”

博卡斯引用中国哲学家老子的话说，“千里之行，始于足下。”“北京对我来说不仅仅是目的地，更是一个新的起点。我希望走出办公室，走出北京，尽可能走遍中国每一个省区市。”他说。

博卡斯回顾了自己和中国的“情缘”。他说自己第一次来中国可以追溯到50年前，当时作为斯坦福大学的学生，他休学一年，搭便车游历了中国、日本、印度等“原来只存在于想象中的国家”。

他说，在那次旅行前他从来没有想过自己会从政，但是那次旅行“打开了自己的眼界”。他的首次正式访华是在1993年，迄今已8次访华。

## 联合国人权会将朝鲜比作纳粹 朝鲜代表拍桌离席

正在日内瓦举行的联合国人权理事会第25次会议上，联合国朝鲜人权调查委员会主席迈克尔·科尔比演讲时一度“将朝鲜比作德国纳粹”，引发朝鲜强烈反击。

韩联社18日称，17日，在瑞士日内瓦召开的联合国人权会议上，发布朝鲜人权报告的联合国人权理事会朝鲜人权调查委员会主席科尔比首先发言。他将朝鲜的人权状况定义为“反人类罪行”，并与“德国纳粹、南非种族隔离、柬埔寨红色高棉”等相提并论，要求朝鲜立即改善人权状况。科尔比还要求中国立即中止送还“脱北者”，并“妥善加以保护”。

科尔比的话音刚落，中国常驻联合国日内瓦办事处代表立即反驳，认为该报告充满了毫无依据的主张，提出的内

容与现实相差甚远。中国代表称，该委员会甚至都没有访问过朝鲜，就凭某些“脱北者”的所谓“证言”起草这份朝鲜人权报告，这对朝鲜半岛和平稳定绝无益处。

随后发言的朝鲜常驻联合国日内瓦办事处代表徐世平也表示，有关朝鲜人权状况的内容“纯属捏造”，以美国为首的敌对势力才应该是接受调查的对象。

韩联社称，日本常驻联合国日内瓦副代表冈田隆在会上简短批评朝鲜之后将发言权让给“朝鲜绑架日本公民受害家属协会”代表饭冢繁雄。朝鲜代表徐世平随即拍桌子，要求澄清饭冢繁雄是否具有发言资格。会议主席表示饭冢繁雄有资格发言时，徐世平愤然离席表示抗议。

## 叙利亚危机三周年 美国要求叙利亚 暂停驻美使领馆运作

美国国务院18日发表声明说，美国已要求叙利亚政府立即暂停其在美国的大使馆与领事馆的运作。

美国叙利亚问题特使丹尼尔·鲁宾斯坦在声明中说，美方已通知叙利亚政府，要求其立即暂停在华盛顿的叙利亚驻美国大使馆以及在密歇根州和得克萨斯州的领事馆的运作。美方还要求非美国籍或不拥有美

国永久居民身份的叙使领馆人员离开美国。

鲁宾斯坦表示，美方这一措施是在叙政府宣布暂停其在美国的领事服务后作出的，美方“不能接受”叙外交人员继续在美国从事外交和领事活动。但他同时表示，美国将继续与叙利亚保持外交关系。美国国务卿克里17日宣布任命鲁宾斯坦为美国叙利亚问题特使。

## 追踪射杀台湾渔民案 菲律宾8名海警被控故意杀人

菲律宾司法部18日宣布，将对涉嫌去年5月枪杀中国台湾渔民洪石成的8名菲律宾海岸警卫队员以故意杀人罪提起诉讼。

菲司法部发表声明说，经过调查，司法部检察长办公室认为有正当理由以故意杀人罪起诉这8名海岸警卫队员。

至于涉事海岸警卫队员辩称开枪属于“自卫”和“执行公务”，菲司法部表示，检方认为被告的上述说法均不成立。检方认定没有证据显示或证明台湾渔船对被告构成紧急或严重的威胁，而他们向台湾渔船连开一百多枪的行为也表明被告明显超越执法限度。

(本版稿件据新华社)

关注马航航班失联